



1月11日,北京中国美术馆,观众正在观赏“迎冬奥·美在逐梦”馆藏体育题材美术作品展。此次展览共展出中国画、油画、雕塑、摄影等各类作品160余件。



1月6日,河北省张家口市崇礼站正式投入运营。高铁站的一名工作人员正在搬运一块印有“崇礼站开通有我”的广告板。

1月6日,身披“瑞雪迎春”涂装的北京冬奥列车正式上线。与此同时,京张高铁崇礼支线也正式开通运营。至此,乘坐冬奥列车从北京到崇礼仅需65分钟。

银河滑雪场是离崇礼站最近的一家雪场。作为该雪场的销售负责人,张岩第一时间便将崇礼站投入运营的消息转发了朋友圈。“我是崇礼人,就感觉冬奥会越来越近了,神经也绷得一天比一天紧。”她说,作为雪场的管理者,同时也是冬奥会的服务人员,即将举办的冬奥会让她和她的团队对崇礼的未来有了更多期待。

期待,正随着冬奥的脚步一分一秒地变成现实。“首先就是来这儿的外国人多了。”自幼在崇礼长大的滑雪教练张学云说,从北京携张家口取得2022年冬奥会举办权的那一刻起,一切都在变化。张学云口中的变化,不光是崇礼这几年焕然一新的街景,还有市民心态上的变化。

在崇礼云顶滑雪场经营东北菜馆的老板吴琼说:“大家的心态更开放了,店里一些从来没学过英语的服务员也能说一些简单的英语,主要是冬奥会的到来让大家有了一个学习的动力。”

“我们都准备好了。”2021年12月24日,云顶滑雪场的一家咖啡店内,该雪场山地运行副经理王世同说,北京冬奥会期间,云顶滑雪公园将进行U型场地技巧、坡面障碍技巧、空中技巧等项目的比赛,届时大家一定会感受到一个非比寻常的云顶。

走在崇礼城区,随处可见冬奥会标语和热情的市民。大家仿佛都在蓄力,等待一场节日的盛会。这盛会里,有你、有我、有未来。

其实,无论是在“雪国”崇礼还是“双奥之城”北京,以冬奥会为契机带动更多人参与进来,享受冰雪运动带来的快乐与健康,这正是我国申办冬奥会的初衷之一。

1月9日,北京奥林匹克公园的一处冰面上,53岁冰球爱好者大圣(化名)正和一群年轻人玩得不亦乐乎。过人、转弯、急停、破门。对于有着30多年滑冰经验的大圣来说,冰球不仅是一项运动,更是一个和年轻人交流对话、放松减压的平台。什么节气应该去哪块冰场,哪块冰场不收钱,哪块冰场能找到球友,说起北京的冰场,他如数家珍。

受地形、气候等因素影响,北京市民对于滑冰的记忆多于滑雪。众所周知的什刹海冰场、北海公园冰场是一代代北京冰雪爱好者的集体回忆,许多市民在这里开启了自己的“冰上第一滑”。

1月9日,北海公园冰场开放第二天,刚上一年级的魏佑佑和弟弟就在妈妈的带领下来到冰场体验。这是姐弟俩第一次到室外滑冰,兴奋地蹦跶了一路。“我认识它们,是冰墩墩和雪容融,我还在学校玩过冰壶呢。”魏佑佑指着公园里的各种冬奥元素和妈妈讲。一旁的弟弟也不甘示弱,拉着妈妈唱起了冬奥主题口号歌曲《一起向未来》。

“训练五六年后,这帮(学冰球的)孩子可了不得。”北海公园冰场内,几个孩子正在打冰球,一个装备齐全的孩子从身旁滑过,让滑了几十年冰的北京人老范不禁感叹,“我年轻那会儿可没这么好条件,冬奥来了,冰场也多了,最重要的是更多人喜欢上了冰雪运动。”



2021年12月22日,河北省张家口市崇礼区云顶滑雪场初级道上,教练员正在帮助孩子们学习单板滑雪。北京2022年冬奥会期间,云顶滑雪公园将承办多项冬奥赛事。



1月8日,北京王府井一处冰乐园内,市民们在冰场上滑冰。

时隔14年,北京再迎奥运。

从筹办冬奥会时确立“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,到迎接即将开幕的冬奥会,“冷”冰雪逐渐成为“热”时尚。数据显示,目前全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,居民参与率达到24.56%。

近日,《工人日报》记者走访了北京、河北张家口等地的多个雪场、冰场,记录下一个个冰雪运动参与者的故事。

# 走,一起上冰雪!

本报记者 王伟伟 刘金梦 摄影报道



↓2021年12月24日,河北省张家口市崇礼区太子城站,乘客向工作人员出示核酸检测结果、流调码等信息。为了保证北京2022年冬奥会的顺利举行,崇礼区进一步完善了医疗保障和疫情防控体系。



↑2021年12月22日,河北省张家口市崇礼区,工作人员正在装扮一处高架桥的桥墩。2021年9月17日,北京冬奥会、冬残奥会主题口号正式对外发布——“一起向未来”!

←1月9日,北京,冰球爱好者在位于奥林匹克公园的一处冰面上打冰球。



1月13日,北京什刹海公园内正在冰上滑行的市民。每到数九寒冬,什刹海冰场都会对外开放,这里有不少人的童年回忆。



↑2021年12月22日,河北省张家口市崇礼区,一处电子屏上正播放着2015年北京携张家口获得2022年冬奥会举办权时的视频画面。随着“带动三亿人参与冰雪运动”目标的提出,冬奥会的申办让更多人因冰雪运动受益。

←2021年12月25日,河北省张家口市崇礼区,银河滑雪场内滑雪爱好者正在雪道上滑行,享受冰雪运动的乐趣。